



齊奧林帕斯山上的眾神

波賽頓等五個孩子被他吃了之後，瑞亞把最小的兒子宙斯，帶到克里特島的一個山洞裡藏了起來，託給兩個山林女神撫養。她們怕克羅諾斯會聽到孩子的哭聲，就叫當地的克力地斯人不停的以槍叩擊盾牌，發出很大的聲響來遮掩哭聲。

宙斯長大後，打算推翻父親克羅諾斯的王位。他的母親瑞亞驚覺事態不妙，就拿出嘔吐藥給丈夫克羅諾斯吃。藥一下肚，立即吐出以前被他吃掉的那五個孩子。五個孩子請獨眼巨神邱克志布和地下的百手巨神帮忙他們和父親廝殺，克羅諾斯大敗，被押進達旦羅司。

克羅諾斯被趕下王位後，幾個兄弟抽籤決定該由哪三個人來管理天

露出我的真實面目來。愚蠢的凡人，好好聽我說。我是女神狄美蒂，豈會燒死孩子？我是用聖火讓你的兒子長生不老。被你這一喊，孩子失去成神的機會了。不過他在我的懷抱裡睡過，聽過我的催眠曲，即使不能成神，還是可以得到人間的最高榮譽。你應該在這裡興建一座神殿，祝福你的孩子。」

王妃跪在地下，嚇得面無血色，說不出話來。聽到聲音後趕過來的幾個宮女也一一跪下，向女神膜拜。狄美蒂依依不捨的凝望了那孩子一會兒，最後離開王宮，繼續踏上尋找女兒的旅途。

阿留西斯王國的人聽從女神狄美蒂的話，在靠海的小山丘上，築起一座神殿來紀念她。這座神殿就是古希臘著名的阿留西斯神廟，直到現在，這座神廟的遺跡都還留著。女神曾經在旁邊躲藏過的那口井，也保



改變我的容貌吧！」

話還沒說完，她的腳開始感到麻痺，一層薄薄的樹皮捲上腹部，慢慢從胸口。她的頭髮變成了葉子，伸出的手臂成了樹枝，健步如飛的腳成了樹根，一直紮進地面。不一會兒，戴波妮變成了一棵月桂樹。阿波羅非常悲痛，伸手撫摩那棵月桂樹，只覺得硬硬的樹皮下，還流動著溫暖的血液，葉子也窸窣顫動，如同一顆跳動的心臟。



「你不肯當我的新娘，變成我心愛的月桂樹也好。我要摘下你的葉子，編成帽子戴在我頭上，永遠頌讚你的美。請你答應我，從今以後，我要把月桂冠戴在英勇作戰的勇士頭上，戴在競賽獲勝的強者頭上，以及豎琴上、箭鞘上。」阿波羅像對活人說話那樣的對月桂樹訴說。月桂樹果然像同意似的低垂了它的小枝條。

此後，希臘不論在音樂或詩歌比賽，凡是取得勝利的人，都會戴上



妮芙貝王妃舉起染滿鮮血的雙手，悲痛的哭著說：「啊，女神，你竟會做出這樣殘忍的事，現在你一定很得意吧？可是我還有七個漂亮的女兒在身邊呢。」

話都還沒說完，一個身穿喪服，正蹲在王子屍體旁邊號啕大哭的女子，頭往下一沉，突然倒下死了。正在安慰母親的第二個女兒突然說不出話來，也跟著倒下了。接著另外四個女兒也一個個都死了。

妮芙貝王妃緊抱住僅剩的一個女兒，哀求著說：「現在我明白我的罪過了，女神啊，求求你放過我最後一個女兒，讓她留在我身邊吧！」

可是亞德美斯女神比她的哥哥更狠，還是讓最小的女兒死在她母親的懷裡。妮芙貝王妃的丈夫戴巴伊王被這一場意外的災禍逼瘋，便結束自己的生命，離開





第二件：斬蛇

附近的池沼裡，有一條叫歇度拉的毒蛇。牠到處傷人，為害當地百姓。斬除這條蛇是國王要赫克力斯完成的第二項任務。

毒蛇歇度拉有九個頭，割下後還會馬上長出新的頭。最中間的一個，據說殺不死。

正當赫克力斯準備出發的時候，他的姪兒也想跟隨，於是叔姪倆一起前往。到了附近，赫克

力斯叫姪兒在山脚下等，由他獨自到池沼。一路泥濘不堪，每一步都陷進很深的汙泥當中，赫克力斯舉步維艱的走著。不一會兒，他看見對面一座峭壁，如同屏風一般，猜想那峭壁可能就是毒蛇潛伏的地點。

他接連射出五、六枝點火的箭，終於有一堆龐大無比的東西，開始緩慢的扭動。不一會兒，九個比人還要大上兩倍的蛇頭，筆直的伸出來。更使他吃驚的是，剛才看去以為是松樹的東西，原來是盤踞的蛇身。九個蛇頭全部張開嘴，不停的吐著血紅的蛇信。

他拔出劍，衝了過去，把蛇頭一個個砍了下來。不料才剛砍完，每一個削去的



跟着帶路人繼續往裡面走。

眾人眼前突然出現一片陽光，已經適應了黑暗的童男童女，眼睛一花，什麼也看不見了。這時，一陣猛獸的嘶叫聲從前方傳來，接著有一股腥臭味衝進大家的鼻子裡。狄修斯正感到奇怪，一股熱風忽然捲向他的頭頂。

原來是一個人身牛頭的怪物，正張開嘴巴朝他撲過來。狄修斯急忙閃開。怪物撲了空，一時站不穩，狄修斯便趁機在怪物的頸子上刺了一刀。怪物想轉身咬他，可是迷宮內的通路非常狹窄，不易轉身。狄修斯抓住機會又在怪物的後背連刺好幾刀。受了傷的怪物好不容易轉過身，狄修斯立刻拔腿逃跑，怪物馬上從後面追上來。過了一會兒，狄修斯手裡的線團只剩下一點點了。

